

大南瓜參賽之迴響

文圖 / 黃炳山

台南縣首屆大南瓜栽培管理比賽，在白河鎮農會蔬菜產銷班集貨場舉行，場面十分熱鬧。事前報名參加種植的農友有50餘人，但大會規定所收成之南瓜未達20公斤者不得參賽，由於今年氣候不順，雨水短缺，雖然大家都很細心照料，參賽當天卻只有36粒參加比賽。

經過多位評審委員評分後，以重量取勝獲得冠軍的是東山鄉周引儒農友，果重達60.5公斤，其他的南瓜也都是巨無霸，最小的也有30公斤以上。除比重量外，另也有以創意得到賞識的，確實有趣。會中農友種苗公司向大家介紹西洋南瓜的品種，即東昇、萬福和李白三種，會後並備有30餘桌美食供參觀民眾享用。

縣長蘇煥智先生也蒞臨會場指導，頒贈獎牌和1萬元獎金給得獎農友以資鼓勵。蘇縣長說，南瓜觀賞、食用兩相宜，用途相當多，期望透過比賽鼓勵農民發揮創意，打響另一波產業文化。他發現白河、關子嶺沿途販



1996年在仁武



2004年在白河

售南瓜的攤位不在少數，若再透過南瓜比賽宣揚，相信可締造另一種媲美於蓮花節的產業生機。縣長希望明年台南縣第二屆大南瓜比賽，有更多的農友踴躍參賽。

民國85年，筆者曾參加過首屆全省級的大南瓜比賽。那次是由財團法人農友公司社會福利基金會贊助，地點在高雄縣仁武鄉農友種苗公司仁武場，比賽的項

目有大西瓜和大南瓜兩種，當時分別由大南瓜123台斤、大西瓜53台斤拔得頭籌獲得冠軍。與會中農友文教基金會負責人即表示，比賽的目的在於拋磚引玉，將單調的農村生活提升口味而且多元化，透過舉辦比賽、攝影等方式，達到互相觀摩學習的樂趣，進而提升農民生活，刺激產業文化。附上8年前筆者參加首屆全省大南瓜比賽的照片，和今年參賽的照片做一比較，筆者身旁的孫女如今已就讀小學三年級。

